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○單○元○名○稱：看看自己，比較別人 

領域/科目 彈性學習課程（性別平等教育） 設計者  

實施年級 三上 教學時間 240分鐘 

單元名稱 看看自己，比較別人 

設計理念 
小朋友在此時處於對兩性的身體變化感到似懂非懂的階段，藉此活動讓小朋友能

了解自己身體的成長，比較與異性的成長變化有何異同，並學習喜歡自己也尊重

別人。 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

【健康與體育】 

6-1-1描述自己、家庭及社區的特性，並接受自

己和他人的不同。 

6-2-1分析自我與他人的差異，從中學會關心自

己、尊重他人與異性，並建立個人價值觀。 總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

此欄列出總綱及其領領課綱之核

心素養說明，僅填入高度相關之

領綱核心素養精神與意涵。 

●C1道德實踐與公民意識 

生活-E-C1覺察自己、他人和環

境的關係，體會生活禮儀與團

體規範的意義，學習尊重他人

、愛護生活環境及關懷生命，

並於生活中實踐，同時能省思

自己在團體中所應扮演的角色

，在能力所及或與他人合作的

情況下，為改善事情而努力或

採取改進行動。 

學
習
內
容 

【健康與體育】 

6-1-1描述自己、家庭及社區的特性，並接受自

己和他人的不同。 

6-2-1分析自我與他人的差異，從中學會關心自

己、尊重他人與異性，並建立個人價值觀。 

議
題
融
入 

實
質
內
涵 

1-2-1覺知身體意象對身心的影響。 

1-2-2覺察性別特質的刻板化印象。 

2-2-2尊重不同性別者做決定的自主權。 

所
融
入
之
學
習
重
點 

1-2-1覺知身體意象對身心的影響。 

1-2-2覺察性別特質的刻板化印象。 

2-2-2尊重不同性別者做決定的自主權。 

與其他領

域/科目

的連結 

健康與體育 

教學設 ●學習單。 
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備/資源 ●兩性生理圖。 

●小時候的照片 

學習目標 

1. 觀察自己從小到大的變化。 

2. 認識兩性生長的異同。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、引起動機 

1.請小朋友拿出自己所來的小時候的照片，老師隨意拿出某個小

朋友的照片，問其他小朋友是否能猜出他是哪一位同學。 

 

 

2.詢問小朋友單就照片他們可以分辨出小嬰兒的性別嗎？如何看

出來？ 

3.請小朋友觀察小嬰兒有哪些共同的特徵？ 

 

二、主要活動 

1.請小朋友說出現在的自己跟小時後的自己有什麼不同？ 

2.回想爸爸跟媽媽有哪些外表上的差別？請小朋友發表意見，由

老師紀錄於黑板上。 

3.老師跟小朋友介紹男生跟女生身體結構的差異，給予完整的觀

念，鼓勵小朋友提出問題並給予解答。 

 

三、歸納統整 

1.老師說明兩性隨著年紀的成長會有外徵上的改變。 

2.老師強調認識自己身體的重要，並且要學習尊重別人的身體和

保護自己身體的能力。 
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●老師儘量能使每個

人的發表次數平均。

●小朋友能確實帶來

自己的照片。 

 

 

 

 

 

●老師能適時引導。 

 

 

●小朋友能認真聽老

師的解說。 
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貼上小時候跟現在的照片，並且畫出未來的自己 

 

 

 

                小時候的我                             現在的我 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評 量 項 目 學生自評 家長複評 教師評量 

1.了解兩性生理的變化。    

2.認真參與課堂活動。    

 看 看 自 己 ， 比 較 別 人 
年  班  號 

姓名 

未來的我 


